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KepaAaio 1

Euatl]p.ata apiOunong,
napaotacelg, NPAselg

1.1.

Zuotnpata apiOpnong

‘Aoxrnon 1.1.1 Metarpéyte toug axoAovdoug aptduouvg:

1.

o ok LN

Tov (1010.011), ot0 6eKkabdiko

Tov ov (630.4)s oto bekadikod

Toug (11101)5,(100110101), ot0 oKTAdUKO.
Tov (1011111000), ot0 dekasEadino.

Tov (1C5A),6 010 bekadiko.

Ynobefn-Avon

SuoTrjpara apiéunong

KukAwpara, AoyikéG ou-
vaptroeig, aAyeBpa Boole

AAydpi6uoi

Fortran

Ty. Mabnuartikov I
lpayTn SeAida |

SeAida 2 ano 187 I
Miow I

‘OAn n 06ovn |
KAgioe I
'EéodoG I
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Metatpcyte toug kKAaouatkovg aplduovg ota ouotnuara mov oag (Ntovv-
Tai:

1. 0(0.625);9 oto duaduxo.
2. 0(0.101011)y oo bekaduco

Yno6eifn-Avon

1.2. Avanapaotdcelg aplOpwv

Bpeite ta ovuninpouata tov 1001 w¢ mpog 1 kat 2, xpnoywonowwviag
1. 4 bit mAnpogpopiag
2. 5 bit mAnpogopiag
Ynobeifn-Avon

Bpeite 10 ovuninpoua og¢ mpog 1 kat 2 tou mpoonuaousvou 1001010.
Ynobefn-Avon

Bpoeite ta ouvuninpouata wg mpog 1 kar 2 v apdusv +(1011); kat
—(1011)y ypnowonowvtag 5 kar 7 bit mAnpogopiag. Ilpocoxn! Eée ot apiduol sivai
TEOOONUAOUEVOL. Ynobein-Avon

1.3. IIpageig
Kavrte tig mpageig (oto duaducd), kadopilovtag kade ¢opd o Kparouuevo C:

1. 0+0

SuoTrjpara apiéunong

KukAwpara, AoyikeG ou-
vaptroeig, aAyeBpa Boole

AAydpi6uoi

Fortran

Ty. Mabnuartikov I
IMpwTn SeAida I

SeAida 3 ano 187 I
Miow I

‘OAn n 06ovn I
KAgioe I
‘E&odog I
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2. 1+0
3. 0+1

4. 1+1

1. 10111 - 101

2. 101011 - 1111.

Ynobeiln-Avon

Avon

Avon

Ynobe1fn-Avon

Ynobeiln-Avon

Ynobeifn-Avon
Ilpoodéote toug buadukovg 101011 xar 1111. Yno6eifn-Avon
Agpaipéote Toug duadukoug

Ynobeifn-Avon

Kavte v agaipeon 2319 — 410, UE XP1I0N TOU OUUTANPOUATOS OGS TeOog 1.

Kdavte mu agaipeon 68—54 ue xp1on ouumAnoeuartog og mpog 1. Ymobeiln-

Kdavte v agaipeon 68—54 ue xpron CUUTANPOUATog ¢ mpog 2. Yo beiln-

Kavte v agaipeon 18 — 115 oe mapdotaon CUUTANPOUATog &g 1pog 1.

Kavte v agpaipeon 18 — 115 oe mapdaotaon CUUTANPOUATOS &¢ TPOoG 2.

SuoTrpara apiéunong

KukAwpara, AoyikeG ou-
vaptroeig, aAyeBpa Boole

AAyopi6uor

Fortran

Tu. Maénuatikov I
Mparn ZeAida I

SeAida 4 and 187 I
Miow I

‘OAn n 08ovn I
KAgioe I
‘E&odog I
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KepaAaio 2

KurAopata, AOylREG
ouvaptnoelg, aAye6pa Boole

2.1. KurAopata, AoylkEG ocuvaptroetg, adye6pa Boole

‘Acxkrnon 2.1.1 Aeifte ou ot Aoyikeg ovvaptnioeis f = X1Xo + X1 X2 + X1X Kal g = X1 + X
sivat ioeg, pue m Bondeia twv adtwpdiov meg diys6pag Boole.
Ynobe¥n-Avon

‘Ackrnon 2.1.2 Bpeite 1ov mivaka aindeiag g ovvdptnong f g dorknong 2.1. 1
Ynobeifn-Avon

‘Ackrnon 2.1.3 Ynofoyiote tov mwivaka ajindesiag mg ovvaptnong
f = )_Cl)_62X3 + Xl)_€2)_Cg + Xl)_CgX3 + X1XQ)_€3.

Ynobefn-Avon
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‘Aoxrnon 2.1.4 Bpeite 1 ouvdptnon ToU avtiotol el 01ov tapakdie mivaxka aindeiag.

S(x, x2, x3)

HHH»—JOOOOES
r—-l»—dC)C)t—-lt—-lC)C)é<
n—iOr—tOn—lO»—ioﬁ

1

O = O = OO O

‘Acrnorn 2.1.5 YmoAdoyiote t ovvdptnon f :

Ynobefn-Avon
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o

sjsjele

Ynobefn-Avon
‘Aoxkrnon 2.1.6 EAaytotonowote 1i¢ CUVAPTNOES
f=xy+xy+Xxy,g=Xxy+xy+xy.
Ynobefn-Avon
‘Acknorn 2.1.7 EAayiotononjote t ouvdptnon
f =xyz+ xyz + xyz.

Ynobefn-Avon
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‘Aoxrnorn 2.1.8 Efaytotonowjote ) ouvdptnon

Sy zw) = >(0,1,2,4,5,6,8,9,12,13,14)

Yno6eifn-Avon

‘Aoxrnon 2.1.9 (Huadpiotrg) ITpood<rovtag 6Uo povoyngioug duadikoug apiduouvg, 10 a-
notéAeopa g mpalng uropel va givar povoyneio 1 dupnglo. Mropei va Exel KpatoUUevo
0 71 éva. Zuubodiloupe pe C 10 KOATOUUEVO Kal UE S «ddPOIoUdr TOUG, KOAaTwuTag Uovo 1o
yneio tov povadwv. Ilx 10 S otnu nepintwon ov adpoiopuatog twv 1, 1 ivar0 katto C = 1.
Zmv nepimtwon tov 1,0 givar S = 1 kat C = 0.
YAorowote v naparave dadikaoia pe Joyukd kukioua 6Uo uetabAntov x, y pue 6vo
efodoug C, S.
Yno6efn-Avon

‘Ackrnon 2.1.10 (IIAnpng adpoiotrig) Avarapaotiote pe Aoyikd KUKAOUA TOIOV 10000V
Kat 6o e§06wv Y TPOodeon 1wV duadikwv apumv. Ot éfobor S, C sivar avtiotoya 1o
«adpotouar (€66 10 TANDOC TV UovddwV) Kat 10 KoatoUUEVO.

Ynobeifn-Avon
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KepaAaio 3

AAyop1Opot

3.1. AAyopiOpot
‘Aoxrnon 3.1.1 Tpdyte yevbokwbduca mou
1. bwabader ayvworo TAndog apdumv Kai
2. umoAoyifel Kal TUT®UVEL TOV UECO OPO TWV apdUaV Tou Std6ace.
Ynobeifn-Avon

‘Aoxrnon 3.1.2 Na ypayete ajlyopduo mou va dabalet Jetued Suynpio aképaio, va avt-
UeTadérel 1a Yn@ia 1ov Kat va TUTWVEL ToV aptdUo TOU TPOKUTTEL. Ynobefn-Avon

‘Aoxrnorn 3.1.3 Na ta&voundouvv 10 aképaiot pe gdivovoa oeipa ue m uedodo mg euoaii-
bag. Ynobefn-Avon
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KepaAaio 4

Fortran

4.1. Ewoayoylkra

‘Ackrnon 4.1.1 Ynooyiote tig Tiuég twv mapaotdoewv ot Fortran.
1. 7+5%4+8
2. 7+5/4+8
3.7+5/4.0+8
4. 1/2
5. 1.0/2.0
Ynobefn-Avon

‘Ackrnon 4.1.2 Zwoto 11 Aadog;



http://www.math.aegean.gr

1. Xyz
_abc

. 9 count

A wON

S
3

Yno6efn-Avon
‘Ackrnon 4.1.3 [payte mpoypaupa mou va eKTUT®VEL 0ty 08ovn to uvvnua Hello word!
Ynobefn-Avon
‘Aoxrnon 4.1.4 [payte npoypauua ot Fortran oto onoio
1. dnAdovetar aképaia puetabnt pe ovoua x
dnAwvetar mpayuatkn petabAnt) ue ovoua y
dnAwvetar mpayuatkn petabAnt duning axpibeiag pe dvoua z
avatiderair onv X n uun 2

avatiderar otnv Yy n uun 5.1

SIS NS

avatiderar ot z n uun 4.52

7. wnovetal otu 0d0vn N T e X + y/2 * sin(z)
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Ynobefn-Avon

‘Aoxrnorn 4.1.5 'Otav ot tefleotéc +,-,*/ supavifoviar ustal apduov 5iapopetiicol tmou
umopel va gyovue anwicia akpibeiag. Ia va to Sianiotwoecte, pefetote katr eEte 1o
TapaKdie TEOYoauuad : Ynobefn-Avon

‘Aokrnon 4.1.6 O afyopduog tou Gauss yia v umofoyoud g nuepounviag v Ilaoya
TV 0090860EMV XPLOTIAV®OV O OUYKEKOIUEVO £T0¢ (UexPL To 2099) givat o e{ng:

1. Ocwpovue wg HedopEVo 10060V TO £T0¢ TOU Uag eVOLAPEPEL.

Opiloupe KATOLEG aKEPaleg TOOOINTEG OUUPEUVA Ue TOUS akOoudoug TUTOUGS :
r1 = vnojlowo biajpeong 1ou £toug pue 10 19.

r2 = unojowmo daipeons Tou £Toug Ue 10 4.

r3 = unojlowo dajpeong TouU £T0Ug pe 10 7.

ra=19rl + 16.

r4 = vnojlowo Sajpeong v pa pe to 30.

rb = 2r2 + 4r3 + 6r4.

© ® N & U A W N

r5 = vnojowno diajpeong tou rb ue 10 7.
10. rc =r4 + r5.

To rc eivar 10 TANSOG TV NUEPOV UeTd THY 3N ATPLAIOU TOU OUYKEKPIUEVOU ETOUG, NG
nuepounviag v Ilaoxa. I'pawte oe Fortran wov napanave afdyopwduo. Ppovtiote va
wnevel katdAAno unyuua kai 1ov apduo rc agou tov uroAoyioet. Ynobe¥n-Avon

‘Aoknon 4.1.7 Ipayte mpoypauua mou va aviaididooel 1g Tpueg 1wV UetaGintov X, y.
Ynobelfn-Avon
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4.2. EvtoAig eAéyyou

4.2.1. if-then-else

H evtoAn IF eivatl pia and ug Baowkég 6opég SiakAadmong g ydwooag. EAgyxet ) por
tou KOSIKA pe ) Adoykn tipr condition. Av ny condition eivat aAnOng extedeitat to blockA
Slagpopetkd ektedeitat to blockB. H ouvtadn g evioAng sivat n €8§1g:

IF (condition) THEN

// block A
ELSE

. // block B
END IF

‘Acrnorn 4.2.1 Tpayte éva mpoypapua Tou ue i0odo amo 1ov xpnom va eva Ietko noay-
uatko r va uroAoyifel Kat va EKTUT@VEL Tov Oyko V wuag ogpaipag, Baon tou tumou V = %nr‘g.
Ynobeifn-Avon

‘Ackrnon 4.2.2 [payte npdypauua mou va unofoyifel 1o pueyadvtepo apduo ustalt tov
X, y. Ynoben-Avon

‘Aoxkrnon 4.2.3 [payte mpdypauua mov va umofoyilel 1ov uikpotepo apdud uetall twv
a, b. Ynobefn-Avon

‘Aoxkrnon 4.2.4 [payte mpdypauua wou va umofoyilel 1ov uikpotepo apdud uetall twv
a, b,c. Ynobefn-Avon
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‘Aokrnon 4.2.5 [payte éva mpodypaupa mou va uroAoyilel v anoAutn Ty TP ayuattkov
apduou. Ynobefn-Avon

‘Ackrnon 4.2.6 Ze wdde ayopanwinoia UETOXOV, N XPNUATIOITNEIaKy £raipia e0TPATIEL
mpoundia ouuPeva e oV akojovdo mivaka:

Afia pstoxov o eupw

Ipoundeia oe evpw

Kaww amo 2500 30+ 1.7%
2500-6000 40 + 0.6%
6000-20000 60 + 0.2%

20000-100000
IMave andé 100000

100 + 0.11%
150 + 0.01%

Tpayte mpoypayuua mwov va urofoyilet TNV mpoundela. Ynobefn-Avon

‘Ackrnon 4.2.7 [payte mpdypauua mwou va urofoyilet tg pifes deutepobaduiag eflowong.
Ynoben-Avon

4.2.2. select case

H ouvtagn g select case sivar:

(1)

(valuel)

SELECT CASE
CASE

CASE (value?2)

CASE (valueN)
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CASE default

END SELECT
H upr) i eivat aképatlou tunou 1) Aoyikn 1 Xapaxku)pag. Ot tpég
valuel,value2, ...,valueN

OUYKPIVOVIAL PE TNV TIr) EAEYXOU i, Kal EKTEAEITAL TO AVIIOTOTKXO UIMAOK EVIOAGV. AV 6ev
ertaAnBevetal kapia and auteg TOTe EKTEAOUVIAL Ol EVIOAEG TTOU AVIIOTOLXOUV OTO MITAOK
evtodwv tng default.

‘Aoxrnon 4.2.8 [pdyte mpoypaupua movu va eKIUTOVEL T0 TPOoNuUo tou akspaiou x. (Me
xoeron tou select case.) Ynobefn-Avon

‘Aokrnon 4.2.9 [payte mpdypauua mwou va ustapenet oug Baduovg KeAoiou C oe Pape-
vaur F kar avtiotpopa. H petarponn 9a mpemet va yivetar pue m Londeia ovvaptioswv. O
xenomg 9a emiAéyet apxikd 1o £i6og e uetatponrc (t 9a puetatpéyet os 1). Ynobeifn-Avon

‘Aoxrnon 4.2.10 Tpayte npdypauua wov va uroAoyilet o n! Ynobefn-Avon

4.2.3. TeVIKEGQ AQOKRINOELS

‘Aoxrnon 4.2.11 Tpayte toug apduouvg a, b, ¢ oe avfovoa ogipd. Ynobefn-Avon

‘Acknorn 4.2.12 'Eotw x o fadudg oto uadnua mg euotkng. Av x < 5 101€ 10 Yypauuatko
oU 10obvvauo grade givat f, dtagpopetikd av 5 < x < 6 1te grade=d, Sapopetika av
6 < x < 7 101¢ grade=c, dagopetikd av 7 < x < 8 to0te grade=Db, Stapopetika av 8 < x
101 grade=a. Ynobefn-Avon
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‘Aoxkrnon 4.2.13 Iou Bpiokeratl 1o Aadog 010 TapaKdaie® TPOYPauua ;;

program minimun

real :: a, b, minimun
readx, a, b
if (a <= b) then
minimun = a
else
minimun = b
end if
printx, ’'To minimum twn ', a, ' kai ’, &
b, " e’inai ', minimum

end program minimun

Ynoben-Avon
‘Acxron 4.2.14 Ymofoyiote 10 ddpowoua Y15 3! Yndbeifn-Avon
‘Acxnon 4.2.15 Yrnofoyiote 1o adpowoua ¥ Y0 - = Ynobeifn-Avon

‘Aoxrnon 4.2.16 Tpayte mpoypauua mou va urofoyilel 1o adpoioua kat 1o mANdog twv
dpwv e ogpac 1 +1/22+1/3%2+---+1/n +--- uéyot 10V 6po ToU eival uKPOTEPOS amod
epsilon = 0.0005 Yndbefn-Avon

‘Aoxkrnon 4.2.17 Na vnojloyiotel 1o ddpooua

UEXPL O # va ylver pukpotepog tou epsilon, yia doougvo epsilon. ITéoot opor ararrovvat;
Ynoben-Avon
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‘Aoxrnon 4.2.18 Na ypagei mpoypaupa mou va dtabalelt n akgpatoug kat va urooyilet

1. To adpooua TV TEPaydvev OV apuniikov

2. To adporoua 1oV meptttwv ov eivar toAfanAdotol tov 3

3. To adpoioua twv neptttav mov eivar toAjanAdototl tov 3 kar moAjanAdotot tou 5.

Yrobeifn-Avon

‘Aoxnon 4.2.19 Na ypagei ToOyoauua mov va UETAToEmeL arxéoato o Suadikd. Ymobeiln-
Avon
‘Ackrnon 4.2.20 Tpdyte mpdypauua wou va vrofoyilet 1o TAN8og twv dekadik®v Yneiov
£V0¢ axepaiouv. Yno6efn-Avon

‘Ackrnon 4.2.21 Eivat yvwoto ot n axofouvdia a, pe
1 a
a=1,ap4 = =(ap,+—),n=0,1,2,...
2 an

ouykAiver oto Va, yia a > 0. Tpdyte éva mpdyoauua mou uroAoyilel TPOOEYyITElS ToU
Va,a > 0. Ynobefn-Avon

‘Acrnorn 4.2.22 Tpdyte mpoypauua mov va SnUIoUpYeL To 10TOYPapuiua S00UEVOV apdUmv
X1, - .., Xy Yla ta 6taotuata (—oo, 0], (0, 10], (10, 20] xat (20, o).

Iapaberyua, av dwoouue toug apwuouvg —20, 40, 3.4,10.23,3,7,12,55,122,74 9a
TPETEL VA EKTUTWOEL OTNV 090UN TO LOTOYPauua

(—oo, 0] : =
(0, 10] : %%
(10,20] : %=
(20,00] : x%xx
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Ynobefn-Avon

‘Aoxrnon 4.2.23 Tpdyte mpdypauua Tou va ektuttovet 1o akdfovdo. To tAndog twv ypau-

UV n divetal ano Tov xpnotn Katd v ektéAeon ou mpoypauuarog (oto oxnua n = 10).
*
* KK
* % Kk kK%
* kK k ok kK
R Ynobein-Avon
kAhkKkKkkk kKX kkKk*k
KhkARkKkKkkkRkkkkkkk*k
*hkkkkkkkkkkkKkk
kkhkkkkhkkhkkkkhkkkkhkhkhkk*x

R i b i b b I b b I b b

‘Ackrnon 4.2.24 Tpdyte éva mpoypaupua mou Ue €il00do amo tov xpnotn éva IeTkd arxepaio
n > 3 va eKUnOVEL £va TEPAY®VO TAQIO0 UE AOTEPIOKOUS, OIS paiveTal oto Tapadelyua
yan=4:

* k kK
* K
* K

* Kk kK

Ynobefn-Avon

4.3. EvtoAég enavaAnyng (do)

H Baowkn) ouvtadn g Do eival nj akoAoubn
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orou 1 eival aképata petaBAntr) mou naipvel g Upég a, a + n,a + 2n,...,b. To n
propet va napaleinetat. Av mapaleirnetat tote dewpeitat ot eivat to 1.
IMapakate Sa deite Hrapopeg poppég mou naipver n DO.

‘Aokrnon 4.3.1 [payte mpdypauua mwou va urofoyilel toug arxépaioug ano 10 1 wg 1o 20.
Ynobel¥n-Avon

‘Ackrnon 4.3.2 [payte mpoypauua mov va {nrd anod v xenotn v e0ayayn XapaKtioa.
To mpoypaupua 9a mpEnet va tepuatifel LOVo oTNL TEPIMTGON TOU O EI0AYOUEVOS X APAKTHOAS
eivato 0. Yn66eifn-Avon

‘Aoxkrnon 4.3.3 [payie mpdypauua Tou va eKnavel 1o akoAouvdo. To ANdog twv ypau-
UOL N blvetat ano Tov xpnotn Katd mu eKtéfeon tou mpoypduparog (oto oxnua n = 10).

*

* x

* Kk

* x %k %

* kx k Kk Kk

* kK kk kK
*kkkkk*
*kkkkkkKk
kkkkhkkkKk*k

* kkkkk Kk kKK

Ynobefn-Avon
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‘Aokrnon 4.3.4 [payte mpoypaupua mou va {ntd anod 1ov xpnotn uia ospd ano mpayuatt-
woug Yetikovg. To mAndog toug dev glval yvwoto ek Tov Tpotépav. To dia6aoua tov Tudv
otauard 6tav o xpnotng eoayet apuvntiko apduo. To mpoypaupa Ja vroAoyilel Tov peco
3P0 TV aPOUGY AUTAD. Ynobefn-Avon

4.4. TIIivareg

O1 MapaKAt® SnADoelg

real, dimension (10) 1oa
integer, dimension (2:3) HE o}
charecter, dimension (4) 38 @

avapépovial aviiotoixeg, os éva mivaka a € R1° (6nd. oe Siavuopa prikoug 10), oe
¢va miivaka b € R™™ (ue n ypappég kat m otideg) xkat os éva diavuopa pfikoug 4 6rou
KABe otoixeio tou eival xapaktpag (o pia «Aggn» dnAadr)).

'Evag mivakag 6nAadn eivat pia ouAdoyr otorxeiov idou turou.

‘Ackrnon 4.4.1 'Eow a, b mpayuatuka diavvouata (array) unrouvg n. Tt onuaivovv ot na-
pakdie dniwoeig;

1. b=a+1

. b=ax2

2

3. b=a/c
4. b=1.0
5

. b==a
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6. b=a
7. b =cos(a)
Ynobefn-Avon

‘Acknor 4.4.2 Tpdyte mpdypauua wou va staéalel 5vo Siavvouara tou R® kai va umoAo-
Yiletl 10 £00TEPULO TOUS YIVOUEVO. Ynobefn-Avon

‘Aokrnon 4.4.3 [payte mpdypauua mou va ftabdler Siavuoua prjoug 10 kat va urojoyilet
10 AdPOLoUA TV OTOL(EIDV TOU. Ynobe¥n-Avon

‘Aoxnon 4.4.4 Ipdyte npoyoauua wou va opifel tivara A 4 X 4 w¢ e§n¢: 10 otoyeio Ay
nov fpiokerat otnu i ypauun kar ot j otmin va sivat 1o i + j. Bpeite 10 iyvog avtov tou
mvaka. Ynobeifn-Avon

‘Ackrnon 4.4.5 [payte mpdypauua mov va {ntdel ano 1ov xpnotn mu ewoayayn dUo mvd-
KOV 2 X 2 Kai va uroAoyifel 10 YIWOUEVO TOUG. Yno6eifn-Avon

‘Aoxrnon 4.4.6 Na Boedei 10 ugyloto Kat 1o £71Adx10T0 OTOLYEI0 EVOC TivaKa UE N OTOLYELA.
Ynoben-Avon

4.4.1. Arrays allocation
H énAwon
real, dimension(:,:), allocatable :: myarray

Xpnowpormoteitat 6tav 9¢Aoupie va opicoupe péoa oTo ooia TOU MPOoyPAPlatog ) oia-
otaorn tou nX m nivakag myarray. H didotaor) tou n X m 6ev kabopiletal katd ) 6nAmor)
tou. A¢rjvetatl va kaboplotel ot ouveExeld, avaloya He TI§ avayKeg ToU IPoypAaPatog.

‘Aoxnon 4.4.7 Tpdyte mpdypaupa mov va UETatpénel akspaioug os duaducovs. Ymobeiln-
Avon
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4.5. ZuvapTtnoelg, UTIOPOUTIVEG

O1 ouvaptoelg ota Pabnpatikda £Xouv éva 1edio oplopoU Kat €va oUVoAo TiHov: f 1 A —
B, x — f(x). To x ovopdadetat 6piopa g f-
Y1 Fortran kd0e ouvaptnon €xet ) popor

type function function_name (x1,x2,...)

type :: x1
type :: x2
return

end function function_name

[Tx. n pabnpatkn cuvaptnon f : Z — R, n - sin(n) ypagetat g £§1g
real function mysin (n)

integer :: n

mysin=sin (n)

return

end function mysin

TMa v unopoutiva mou dev ermotpet prn (6ev éxel medio tpov 6ndadn) n ocuviadn
eivai

subroutine name (x1,x2,...)
type :: x1
type :: X2
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end subroutine name
Aette Ta emopeva rapadetypata.

‘Aornon 4.5.1 1. Metarpéyte oe ovvaptnon ¢ Fortran v uadnuatkn ovvaptnon
f(x) =sin(x?), x € Z.

2. T'payte mpoypauua mov va KAvel Xp1non e tapandve doknong.

Ynobe¥n-Avon
‘Ackrnon 4.5.2 Metatpéyte n padnuarikrn ovvaptnon
X—-y avx>y
X, Y) =
Jey) {x2 aifiog
oe ovvdptnon g Fortran. Ynobefn-Avon

‘Acrnorn 4.5.3 Tpayte ovvdptnon mou va uroAoyilet to n! Na v kadéoete yia va urmofo-
yicetetan!,yian=1,...,10. Ynoben-Avon

‘Acrnorn 4.5.4 Tpayte ovvaptnon logical function iseven(i) mou va emiolPEPel TNV TN
.TRUE. av o i givar aptiog katr .FALSE. diagopetika. I'pawyte mpoypaupa mov va KAvet
XP1on mg Tapandave® ovvaptnong Kat va eKTUn®vEL ojloug toug dptioug ano to 1 oto 10.
Ynobefn-Avon

‘Acknor 4.5.5 Tpononowjote v doknon 4.1.7 oote tu afayn 1oV TUOL oV uetabin-
IOV va v MPAayuatonolel UTopouTiva. Yno6eifn-Avon



http://www.math.aegean.gr

‘Aoxkrnon 4.5.6 Anuoupyrote pia ouvdptnon Tou va dgxeral w¢ OPLopa aKepaloug Kat va
emoteget 1 av o aképaiog eivat mpwtog kai 0 addiwg. 'Evag axépaiog n ovoudletal mp@iog,
av bev givar £1 kai ot povaduxoi draipeteg Tou givat ot +1, +n. Ynobefn-Avon

‘Aornon 4.5.7 H oceipd

sin(x) = x —x>/3! + x5 /5! — - -
XpPnowonoteital yia tov uroAoylopo Tou sin x (to x ekppaouévo oe rad). Xonoyomnoeiote tnu
napandve oepd yia va urofoyicete 1o sin 35°. Zuykpivete 1o anotéfeoua pue 1o anotéfsoua
nov 6ivel n KANon g ouvAPTNoNg sin TOU CUCTHUATOG. Ynobeifn-Avon

‘Aokrnon 4.5.8 [Iow elvai 10 Add0g 0T0 TAPAKATE TPOYOAUUA ;

rogram wrong
implicit none
contains
integer function internalfunction(..... )
implicit none
contains
real function funct(..... )
implicit none
end function funct
end function internalfunction
end program wrong

Ynobeifn-Avon

‘Aokrnon 4.5.9 [payie pia pouvtiva n onoia va avTOTPEPEL 11 OEPA TOV OTOL(EIDV EVOG
nivaxa axspaiov. Ynobe¥n-Avon
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4.5.1. Avadpopikrég ouvaptnoelg

‘Acxkrnon 4.5.10 Ymrooyiote 10 n! ue ovvdptnon avadpourg. Ynobeifn-Avon

4.6. ZTuvaptnosig (2)

‘Ackrnon 4.6.1 [payte ovvdptnon mou va maipvel ©¢ opiopata dvo arrays kat va emnt
OTpEPEL Eva ArTay OTOU T0 i-0TOLYEl0 TOU givatl T0 MAXIMUN TV avtioTO(&V OTOLYEIOV TOU
0PIOUATGV. Yndbefn-Avon

‘Aoxkrnon 4.6.2 [payte vnopoutiva mou va mapaywyilel toduovuua (onoovénrote Bad-
uov) kat umopoutiva mou va umoAoyilel TNV Tiun TOAU@UUUOU 010 Xy. Anuioupynote €va
TPOypaua Tov va eMOEIKVUEL Ta Tapandve. Ynobefn-Avon

‘Aokrnon 4.6.3 [payte ouvdptnon mou va dexerat wg i0o80 TPELS TPAYUATIKOUS aplduUous
Kat va emotépel 1 av ot apduoi avtol sivar unkn tisupov pyovou kat 0 addwwg. Ztnu
TLEPITT@ON TTOU Ot aptduol oxnUati{ouv ply®vo, va aravtdratl av 10 lywvo givat IooTAcupo,
1000KEAES 1) oKkaAnvo.

Ynobefn-Avon

‘Ackrnon 4.6.4 [payte unopoutiva inverse(a, b, det) (kat mpdypaupa yia enideiln) mov va
S€yetal ®¢ optopa tov 2 X2 mivaka a, va emotpE@et L opifovoa tou det kat Tov avtiorpoPo
ToU -av umdpyet, otov b. Yrobeifn-Avon

‘Aoxkrnon 4.6.5 Ia v dndwon piag xpovofoylag ouxva ypnoyuonoteitain uoprn : yyyymmdd,
Omov ta 1éo0gpa mpwia Yyneeia yyyy dnawovouw 1o €106, ta endusva §vo mm SnA@vovv Tov
unva, kar ta uedenopsva dd dnAwvovv mv nuépa. Iy n xpovodoyia 12730206 dnAcmvet
avagépetar oug 6/2/1973. Tpayte mpoypauua mou va sabalel akepaious tng HOPPNS
yyyymmdd kai va eKTUT®VEL T xpovojloyia otn popdn
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Year = yyyy
Month = nm

Day = dd
onAadn, oto mapadeiyua pag 9a mPEmEL VA EKTUTOVEL:

Year = 1973
Month = 2
Day =6

Ynobefn-Avon

To mpodypappa 9a {ntdel amod tov XPHotn TV €10ayoyr Xpovoloyiag (otn popon
yyyymmdd), kat Sa teppatidet povo av o xpriotng dcoet tov aptfpo O.

To ¢tog 1973 eivat 1o (axépato) mmnAiko tou 12730206 pe to 10000 (6nA. to 19730206/ 10000).
I'a va untodoyicoupe tov prjva, apxika Bpiokoupe to untddotro g daipeong tou 12730206
pe 1o 100 (mod(number, 10000)) kat ot cuvéxela urtodoyidoupe 1o nAiko g diaipeong
Tou unoAoirou autou pe to 100. Ta va unodoyiooupe v nuépa, apkel va unoloyiooupe
10 ninAiko tou 12730206 pe to 100.

‘Acknorn 4.6.6 Tpdyte mpoypauua mov va umoAoyifet Tov UéyLoto kowo Saipetn Uo ae-
paiov. Ynobeifn-Avon

‘Ackrnon 4.6.7 [payte mpoypauua mwou va vrofoyilel ue m uédodo tou Bolzano pila g
eflowone f(x) = 0 : Av n ovvdptnon f(x) eivar ovvexr¢ oto daotnua [a, b] kai f(a)f(b) < O
10Te UTtdp)EL Xo € [a, b] ue f(xp) = 0.

INa mapabdeyua, UTOPEITe va XPNOUOTOWOETE T ouvdptnon f(x) = x3. Ymébein-Avon

‘Aoxrnon 4.6.8 Xpnowonoteiote tn uedodo 1ou paneliou yia va 0AOKANPWVETE OUVAPTHOELS
oplouéveg ot Kigtotda Saotiuata. Ynobefn-Avon



http://www.math.aegean.gr

‘Aoxrnon 4.6.9 (Bubble sorting) Na ta&ivoundouvv ue m ugdobo tng euoadidag kara ¢di-
vouoa ogipa 10 arxépaiol o1 omoiot loayovtat ano Tov XPnotn Katd v eKTEAE0n ToU TPo-
YO AUUATog. Ynobefn-Avon

4.7. Apxeia

‘Aoxkrnon 4.7.1 Tpayte mpoypauua mou va Siabalet ano sva apxeio pe dvoua student.records
1a ovouara kKat 1oug aduovs IOV eoltNTOv o 3 padnua Kat va arodnKevel O apxelo ue
ovoua student.scores tov otaduiouévo pgoo opo twv Baduwv aviov. Ta LBdpn ag sivar
avtotoiywg ota padnuata avia ioa mpog .3, .3 kat .4. Iy, av o x eoutniés netuye Baduo-
Aoyia 10,5 kat 6 010 MP&TO, ScUTEPO KAl TPITO UAdNUA AVTIOTOLY WG TOTE, O OTAIULOUEVOS
uéoog 6pog eivar 10 X .3 + 5 x .3 + 6 X .4 == 6.9. To student.records ag €yet ) puopen
Tripolitaki, Marina 573 Up’odeixh-L’ush

‘Aokrnon 4.7.2 [pdyte ouvaptnon mov va UEPA 10 TANE0C TV EuPavioemv evog aképaiou
appuou, wou Ja bivetar wg dpioua, oto apyeio numbers, n PO ypauun tou oroiou Ja
TeptEx el To TANO0¢ TV apduwv tou axofdovdovv. Kadéote ) ouvaptnon yia va vrojoyi-
ogte 10 TANOOG TV euPavioemv oV apduwv 1234 kar 234. To apyeio numbers ag givat To
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12
1234
23981
123823123
2312
1234
234 Yné&atfn-Adan
0
456
4324
1234
1234
0
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Anodei&eic
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Yrodeln: 'Eotw x kAaopatikog dekadikog kat Yy 1o duadiko avtiotoyxo tou. Ia va tov
petatpéyouiie oe Suadikd, epyaldpaocte wg eEng:

1. IoAAamAaciadoupe tov x pe 2. 'Eote A 10 aképatlo tou pépog Kat K to kKAaopatiko
tou 2x. To A eivatl 1o aplotepoteEPo KAAoPaTKoO Yndio tou y (to mpoto yneio petd
Vv UroS1aotoAr)).

2. ToAlardaotddoupe Tov KAAORATIKG ToU mapandve BApatog pe 2 kat naipvoupe
£va véo arepatlo pEPog A xat éva véo kAaopatko K. Fpagoupe 1o A ota §e8id tou
duadikou KAaopatikou mou PBprkape oto mponyovupevo Prpa (to devtepo ynoio
petd v urnodiactoAn sivat to A).

3. EnavalapBdavoupie 1o napandve Pnua, péxpts 6tou to K yiver undév.

O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 1.1.2
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Yrodeln: Apxikd petaoynpati¢oupe tov 1001 og 10oduvapo xpnotporowwviag 4 kat 5
bit: 1001 kat 01001. Zto cupnAnpopa g pog 1 amdd petatpérovpe ta 1 oe 0 kat
avtiotpoda. IT0 CUPIMANP®PA ®©S P0G 2 IPOCcHETOUE OT0 NMAPATIAVE (CUPMANPOUA O

ipog 1) to 1.
O

Avon

IMiocw otnv ‘Acknon 1.2.1
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Yroben : To o apiotepd bit eivar 1o 1, 1o omoio avriotoikei oto pdonpo «». To pérpo
tou 1001010 eivat to 001010. Bpiokoupe 10 CUPMANPOUA TOU HEIPOU &G rpog 1 kat
TortoHetovlie 0 AUTO €va 1 ota aplotepd 10U, MOTE VA TOV PETATPEYOULE O APVNTIKO. AUTO
rou 9a ndpoupe givat 1o cuprianpepa tou 1001010 og ripog 1. Opoing epyalopiacte Kat
yia 1o oupriinpepa ou 1001010 wg ripog 2. Aeg emiong Kat v unodeidn g aoKnong

1.2.3
O

Avon

IMiow otnv ‘Acknon 1.2.2
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Yroden: Zug avarnapaotdoslg IPoonIAoPEVRVY aplOpoV, To o onpaviiko bit dnAovet
10 mipodonpo. IIx o (011), eivat o +(3)10 evw 0 (111), givat o —(3)19 oe mepimmwon rou
Xpnotporotovpe 3 bit mAnpogpopiag. Aéyoviag «rmo onpaviko bit» evvooupe 1o apilotepo-
tepo bit. ‘Otav autd eivat pndév, 1o mpdonpo eivat «+», eve otav €ivat €va, 1o rPOcHNHo

sivat «-».
O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 1.2.3
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Yrobeln : AovAevoupie 6TIOG 0T0 SeKADIKO.
O

Avon

IMIio® otnv ‘Acoknon 1.3.1
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Yroden : Kavie 6t 9a kavate oe apaipeon dexkadikov. @upnOeite arda ot 6o 1+ 1 =
10.
O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 1.3.3
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Yrobeln : Bpeite 10 6uadiko avtiotorxo tou 23 KAl 10 CUNITANP®A ©G Ipog 1 tou duadi-
KOU aviioTolxou tou —5 Kat mpoodaiote.
O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 1.3.4
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Yrobeln : Bpeite 10 6uadiko avtiotorxo tou 68 Kat 10 cUNIANPea g rpog 1 tou duadt-
KOU avIioTolxou tou —54 Kal mpoodEate.
O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 1.3.5
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Yrobeln : Bpeite 10 6uadiko avtiotolxo tou 68 Kal 10 CUNITANP®IA ©G ITPOoG 2 Tou duadt-
KOU avIioTolxou tou —54 Kal mpoodEate.
O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 1.3.6
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Yrobeln : Bpeite 10 6uadiko avtiotorxo tou 18 kat 10 cupminpeiia og rpog 2 tou duadt-
KOU avrtiotoiyou tou —115 kat mpoodéote.
O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 1.3.8
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Amnobeiln:
1. (1010.001)y =22 + 2! +272 + 273 = (10.375)10
2. (630.4)s =6x8%2+3x8+4x8! =(408.5)1

3. (11101)3 = [(011)3(101)5]gs = (85)g kat (100110101), = [(100)5(110)2(101)5] =
N e N’

2 5
(465)s.
4. (01011111000); = [(0010)3(1111)5(1000)5] = (2F8)16.
e —
2 F 8

5. (1C5A)16 = 1% 16% +2x 162 + 5x 16! + 10 = (7258),0.

O

IIiow otnv ‘Acoknon 1.1.1
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Amnobeiln:

1.

ap1Opog X2 | A | K | 6uadikog
0.625x2=125|1|0.25 1
0.25x2=05 |0 | 0.5 10
0.5x2=1.0 1 0 101

Apa (0.625), = (0.101),.
2. (0.101011)y =271 +273 + 2754+ 276 = (0.671875)0.

O

IIio® otnv ‘Acknon 1.1.2
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Amnobeiln:
1. Eivat avtictoixa 0110 ka1 0111.
2. Eivat avtictoixa 10110 kat 10111.

O

IIiow otnv ‘Acknon 1.2.1
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Amnddeiln: To oupninpopa tou 001010 og pog 1 eivat 110101. ‘Apa 10 CUNIANPOPA O
mipog 1 eivatto 1110101.

To ouprAnpepa tou 001010 g rpog 2 eivat 110110. Apa 10 CUPMANPOUA ®S TIPOS
1 eivatto 1110110. O

IMiow otnv ‘Acknon 1.2.2
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Amnobeiln:
1. 5 bit: +1011 =01011,-1011 = 11011 kat +1011 = 01011,-1011 = 10100.

2. 7 bit: +1011 = 0001011,-1011 = 1001011 xat +1011 = 0110100,-1011 =
1110100.

O

IIiocw otnv ‘Acknon 1.2.3
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Amnobeiln:
1.0+0=0,C=0
2.1+0=1,C=0
3.0+1=1,C=0

4. 1+1=10,C=1.

O

IIiow otnv ‘Acoknon 1.3.1
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Amnobeiln:

—

«— Kpatoupeva

|
e L e
O|l—= O =
O =

O

IIiow otnv ‘Acknon 1.3.2
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Amnobeiln:

1.

1 01 1 1
= 1 0 1
1 0 01 O
2.
1 1 1 «— Kpatoupeva

1 01 1 01

= 1 1 1 1

1 1 1 1 0

O

IIicw otnv Acknon 1.3.3
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Amnddeiln: Eitvat (23)10 = (10111)5 xat (4)10 = (100),. Xpnotporowwviag 8 bit: (23);9 =
(00010111)5 xat (4);0 = (10000100), (to 110 ONPAVIIKO bit £d® dnAdwvel to mPOCNO).
To cuprAnpopa og rpog 2 sivat 10000100 = 11111011. 'Etot

1 «— Kpatovupeva

Ol O —
O|l— O +~
O|l—= O =
e
O|l— O +~
OO ~ ~
=
O~ =

1 O

Alaypadoupe 10 o onpavikd yneio tou 1000010010 (61ott €xel éva ermurtAéov bit).
ITaipvoupe 000010010 kat ot ouvexela tou npocBEtoupe 1o 1, dnAadr maipvoupe tov
10011 rou eivat to arotédeopa g {nroupevng adaipeong. (Nai! Tou rpooBétoupe 1) O

IIio® otnv ‘Acknon 1.3.4
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Amnoddeiln: 68 = 01000100. Axopa —54 = 10110110 kat 10110110 = 11001001. Omote

o~ O

1
+ 1
1 0

o|o O
oo O

0
1
1

= O
o) oo

0
1
1

Aaypagoupe ard tov 100001101 1o mio onpavikd bit kat maipvoupe tov 00001101
otov ortoio ripooBEtoupe 1o 1 : 1o anotédeopa eivat o 00001110. m|

IIiow otnv ‘Acknon 1.3.5
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Amnoddeiln: 68 = 01000100. Axopa —54 = 10110110 kat 10110110 = 11001010. Omodte

0
1
1

o) oo
= O
Q| O

0
1
1

o~ O
o|o O

1
+ 1
1 0

Agpaipoujie 10 o oNPAvIiko yndio aro tov 100001110 (616t mAeovadel) kat raipvoupe

tov 00001110 mou eivat to {nrovpevo arotedeopd. m|

ITiow otnv ‘Acknon 1.3.6
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Arnobeiln: 18 = 00010010 xkat —115 = 10001100.

0
+ 1
1

oo O
o|lo O

1 O
0 1
1 1

—— O

1
0
1

oo O

Edw Sev undpyetl mAeovalov yneio. To anotédeopa g adpaipeong eivar 10011110. O

IMiocw otnv ‘Acknon 1.3.7
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Amnobeiln: 18 = 00010010 xkat —115 = 10001101.

0
+ 1
1

oo O
o|lo O

1 O
0 1
1 1

—— O

1 0
0 1
1 1
Edw dev unidpyetl mAeovalov yneio. To anotédeopa g adpaipeong eivar 10011111. O

ITicw otnv Acknon 1.3.8
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Yrnodein: a+a=1,a+ bc = (a+ b)(a+c). m]

Avon

IIiow otnv ‘Aoknon 2.1.1
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Yrodeln: Oempoupe TS YPAPHES eKelveg TTou €xouv 1 otnv teAeutaia otnAn. Ze kabe
TETOW YPCPML] AVIIOTOLXOUHE TOoV KATAAANAo gAayiotdpo. IIx otnv mpotn ypappn avit-
OTOLXOUE TO X1XpX3, OV MEPITH TO X1 XoX3 KTA (6nAadr), omou PAénoupe O Bddoupe Xy
(?=o avtiotoryog &eiking) kat orou 1 Bdadoupe x;.) O

Auon

IIiocw otnv ‘Acknon 2.1.4
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Ynodeién : Karnaugh m|

Avon

IMIiow otnv ‘Acknon 2.1.6
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Ynodeién : Karnaugh m|

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 2.1.7
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Ynodeln: 0 = 0000 = xyzw, 1 0001 = xyzw,2 = 0010 = xyzw,4 = 0100 =
Xyz, . .. O

IIiow otnv ‘Acknon 2.1.8
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Yroden : KataokeBdote tov mivaka airfsia tov S, C kat oty ouvéxela oxedidote 1o av-
tioto1Xo KUKAGPA. m|

Avon

IMIiow otnv ‘Acknon 2.1.9
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Yroden : KataokeBaote tov mivaka aAnbeiag. O

Avon

ITiow otnv Acoknon 2.1.10
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Amnoddeiln: Etvat

=X1Xp + X1 X + X1 Xo
=X + X2) + X1
=X + X1

=X + x1)(% + x2)
=X1 + X

=g‘

IIiocw otnv ‘Acknon 2.1.1
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Amnobeiln:

SO, x)

p—lb—looiﬁ

»—10»—10,?5

1
1
0
1

IMiow otnv ‘Ackrnon 2.1.2
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Amnobeiln:

x| X | X3 || fx1, X2, X3)
0|0 O 0
O[O0 |1 1
oO|1]0 0
0|1 1 0
1/0|0 1

1 0 1 1

1 1 0 1

1 1 1 0

IIiow otnv ‘Acoknon 2.1.3



http://www.math.aegean.gr

Anobeiln: f = X1 Xo X3 + X1 X X3 + X1 X0 X3.

IIiocw otnv ‘Acknon 2.1.4
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ATobeiln: f = X1 X X3 + X1 Xo X3 + X1 X X3 + X1 X0 X3.

IIiow otnv ‘Aoknon 2.1.5
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Amnoddeiln: O nivakag Karnaugh g f eivat o

[ ]0]1]

0|0
11

1
1

Apa f =x+y.

O mivaxkag Karnaugh g g eivat o

[ ][O0]1]

0
1

1|1
10

Apaf=x+17y.

ITiow otnv ‘Acknon 2.1.6
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Amnoddeiln: O nivakag Karnaugh sivat

<00 |01]|11] 10

—
—
o
—

Apa f =yz+ xz

ITiow otnv ‘Acknon 2.1.7
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Amnoddeiln: O nivakag Karnaugh sivat

| w™ JOo0O[01]11] 10|

00 1 1|01
01 1 1|01
11 1 1|01
10 1 1|/0]|O0

‘Apa 1) ouvaotnon €Aax10TonolEital otV

f=z+Xx0+ yw.

IMIiocw otnv ‘Acknon 2.1.8
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Amnddeifn: O mivakag adnbeiag v S, C eivat

Tuvenwg C = xy, S = xy + yx. Ta Aoykd KukAopata givat ta

D

¥

= A
L

X __\ 2
i

IIiocw otnv ‘Acknon 2.1.9
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Amnddeiln: 'Eoww x, y, z ot elocodot. Tdte o mivakag aAnbeiag eivat o

x y z|C S
0 0 0|0 O
0 0 1|0 1
01 0|0 1
1 0 0|0 1
1 1 0|1 O
1 0 1|1 O
01 1|1 O
1 1 1|1 1

Kat apa
C=xyz+xyz+Xxyz+xyz =xy + xz+yz, S=Xyz+ Xyz+ xyz+ xyz.
O

ITiow otnv Aoknon 2.1.10
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Amnobeiln:

aAyb6p LOuog néocog-6po¢

dedopéva
a, &Bpolopa :: TPAYHRAT LKOG
delxking 1 arépalLog
apxn

perenING:=0
&bpoLopax:=0.0
1Unwoe (' Adoe aképato (0 yia Teppatioud)’)
dL&paoe (o)
600 (a/=0) r&ve
&6po Lopa:=&Bpo Lopa + o
BETPNTAG:= peTpntNgG +1
TUnwoe (' Adoe emduevo apLBud' ")
dL&paoe (o)
b6co0-TéAOC
av (petpntig/=0) tét1e
1Unwoe (" péocog 6pog ="",4&0BpoLopa/peETPNTAHG)
S LAPOPET LKA
TUnwoe (' Aev d6OBnkav dedopéva' ")
av-TéAOQ
TéAoC

IIiow otnv ‘Acknon 3.1.1
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Amnobeiln:

aAyOpP LOPOC eVaAAAYT

dedouéva
a: aKEPALOQ

apxy

600 (o peyoaAUTepog and 9 kol pLrkpdTepog tou 100)
TUnwoe (" Adoe Bet Lk dLYARELO”)
dL&paoce (o)

bco0-TéNOG

a:=(mnAixko Tou ape 1o 10) + 10* (undAroLmo Tou a pe o 10)
TUnwoe (o)
TéAoC

IIiow otnv ‘Acknon 3.1.2
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Amnobeiln:

aAy6p LOPOG QUOUA LD
dedouéva
L,K,X: AKEPALOC
a @ apoaypoat tkd diLdvuopa pikoug 10
apxn
arad 1=1 éwc 10 x&ve
dL&Pace 1o L-ootd otoLXEe O TOU mivaka
TéNOG-KRAVE
and 1=1 éwg 10 x&ve
arnd k=1 é¢wg 9 k&ve
oav a(L)o(x) todTe
x=c (L)
a(L)=o(x+l)
a(K+1)=x
TéAoG-av
TéNog-xrAvVE
TéNoC-KAVE
and t=1,10 k&ve
TUnwoes o (L)
TéNOoG-KAVE
TéAoC

IMiow otnv ‘Acknon 3.1.3
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Ynobeifn: H ouvapmorn mod (x, y) uriodoyidet to urddoirno g daipeong tou x pe 10 y.
O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.1.6



http://www.math.aegean.gr

Yroden : Eloayoupe pia petaBAnt, tnyv temp. @€toupe temp = X, x = Y, Y = X. O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.1.7
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Yno6eién: To 4/3 oy Fortan sivat pndév. O

Avon

IIiow otnv ‘Aokrnon 4.2.1
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Yrodeln: ®EAoupe va ocuykpivoupe toug apibpoug x, y. Eloayoupe pia kawvoupila peta-
BAntr), tv max otnv ortoia anobnkevoupe T PeEyaAUTePn TR Ao TS X, Y : Av x > y t0te
Yétoupe max = x dapopstika Jtoupe max = y. O

Auon

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.2
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Yroden : ®¢Aourie va ouykpivoupe toug aptBpoug a, b. Eloayouyie pia kawvouptla peta-
BAntr), tnv min oty oroia anodnKevoupe Ty MIKPOTEPT T artd 1§ a, b : Av a < b 10te
9étoupe min = a Siapopetika étoupe min = b. O

Auon

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.3
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Ynobefn: Av x > 0 tdte |x| = x, Srapopeuka |x| = —x. m]

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.5
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Yno6ein: H e€iowon Ax? + Bx + C = 0 éxet Avon, av n diaxpivouca d = B — 4AC eivat
pn apvnukn. Av d > 0 tdte €xel TG pideg _B; A‘/H, Srapopetikd av d = 0 1dte €xel pia SmAn
pida, v ﬁ, Slagpopetika eivat aduvarn. O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.7
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Ynobeiln: Atvetar 6t C = (F — 32)/1.8 ka1 F = 1.8 x C + 32. m]

Avon

IIiow otnv ‘Ackrnon 4.2.9
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Ynobefn: 0!l =1,11=1,n!=1%x2X ---Xn,yuan>2. O

Avon

ITIiow otnv Acoknon 4.2.10
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Ynobeiln : Tpédte to mpdypappa. O

Avon

ITiow otnv Acoknon 4.2.13
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Yroden : 'Evag aképatog petatpénetal oe duadiko pe dadoyikég dapéoeig pe to 2. O

Avon

ITiow otnv Acoknon 4.2.19



http://www.math.aegean.gr

Yno6eiin: O ap®nog 123 £xet pia yneia. H Swaipson 123/102 divel undév otn Fortran.
To minAiko evog tetpaynplou apdpou pe 1o 10* eivat emiong pndév, aAAd Sev eival undév
10 TIAiKO TOU 1 To 102, O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.20
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Yroden : Xpnowporoteiote €va do loop yia va 6iaBaoete toug aptOpoug kabwg elodyov-
Tat, ya va unodoyioste 1o aBpotopd toug aAAd Kat 1o mAn6og Toug. m|

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.3.4
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Yrobeln : Txvog (A)=A1,1 + Agg + Azs + Asg. o

Avon

IIiow otnv ‘Ackrnon 4.4.4
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Ynobeiln : Avatpédie oug aokrjoelg 4.2.2 kat 4.2.3. O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.4.6
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Yrnodein: Hf : Z — R, x — f(x) petatpénetat oy real function {(x). O

Avon

ITiow otnv ‘Aoknon 4.5.1
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Yrodeln : Aeg g aoknoeig 4.2.10 kat 4.5.10. m|

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.5.3
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Yroden : 'Evag @uoikog n eivatl aptiog av Kat povo av 1o nniiko g Siaipeong tou e 1o 2
etvat 0. To rindiko g Saipeong tou n pe 1o m dndwvetat oty Fortran g mod (n, m). O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.5.4



http://www.math.aegean.gr

Ynodeiln: O n,n > 1 eivat mpatog, av kat poévo av dev dratpeitat andé toug 2,3, ..., n— 1.
O n < -1 eivatl mp®Tog, av Kat Jovo av o —n £ivat pwtog.

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.5.6
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Ynobeifn: ®a npénet va petatpeyete 1g poipeg oe rad. O

Avon

IIiow otnv ‘Ackrnon 4.5.7
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Ynobeifn : Baoioteite oto yeyovog ot n! = (n— 1)! X n. O

Avon

ITiow otnv Acoknon 4.5.10
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Yn66ei§n: To MOAUGVUIO dg + ajx + apx? + -+ + a,x" pnopei va napactabei og évag
riivakag (agp, aj, dg, . . ., dy), n+ 1 oroxeiov. H mapdyeyog tou tdte rapiotdvetat and tov
n-61dotato mivaxka (a;, 2as, 3as, . . ., ndy,).

Anpoupynote ) ocuvaptnorn) polynomial_evaluation(a,x,n) mou Sa emotpédet TNV T
10U rmoAuevyupou a oto x. To n eivat o Babpodg Tou oAUGVUPOU.

Anpoupynote v unopoutiva dif_poly(a,b,n) n omoia 9a nmapaywyilet 1o n-pabuio
roAuwvupo a. To b 9a eival n «€motpePpopevp T g uropoutivag, 6nAadr, n mapd-
Y®YOG TOU a. O

Auon

IMIiow otnv ‘Acknon 4.6.2
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Yrodeln: Ta pnkn oxnpati¢ouv tpiy®vo av 1o SUTAdolo 10U PNKOUG NG HEYAAUTEPNS
mAEUPAG eival PKpOTEPO TOU aBPOoioPATog TOV PNKOV TV TPV MAsupov. (Kavie xprion
g ouvaptnong max g FORTRAN.) O

Auon

IIiow otnv ‘Acknon 4.6.3
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b
Ynodeln: H opidouoa ta 2 X 2 mivaka A = (Z ) eivat o apdpog det A = ad — be. Av

d

d -b
g g g . -1 _ _1
det A # O t6te o mivakag A €xel aviiotpodo tov A~ = T (—c a ) O

Avon

IIiow otnv ‘Ackrnon 4.6.4
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Ynodeln: 'Eotwe a, b aképatotl pe a > b. 'Eote ¢ 1o unddourno g diaipeong tou a pe o b
(6nAadny ¢ = mod (a, b).) Av 10 ¢ givat pndév, tdte o PEyiotog Kowog datpeng ivat to b.
Av 0x1, 9¢toupe omou a to b kat b 1o ¢ kat ouveyidoupe opoing. H dradikaoia teppatidetat
WOTTIOU va Bpouiie UroAouto pPndev. O

Auon

ITiow otnv ‘Acknon 4.6.6
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Yroden: Tpayte mpoypappa mou va {ntd amo Tov Xprotn v 10ayeyn duo aplbpeov
a, b pe f(a)f(b) < O.

Fpayte ) ouvaptnon real function f() n oroia Sa opidet 1 (Mabnpatikn) ouvaptnon
JX).

Fpdayte ) ouvapnon real function solve(left,right,epsilon) n oroia Sa &éxetar ta
npaypatka opiopata left,right,epsilon. Ta left,right eivat avtiototxa 1o apiotepd kat
6e8i axkpo tou Hlaotparog.

Apywka 9étoupe left = a kat right=b. @¢toupe c=(at+b)/2 kat urnodoyidoupe v 1ur
f(c). Av f(c)=0, éxoupe tedeimoet. Av 61, tote fla)*f(c) < 0, ortote undpyet pida oto Sidotnua
[a,c], Stapopetika untapyet pida oto [c,b]. Zinv mpwtn mnepimwon Yétoupe érou b 1o ¢
Kat ITpoX®@poupe opoing. Xt Sevtepn) mepimmorn Y€toupe O1ou a 1o ¢ Kal IPoX®PoUPe
opoing.

AvtdapBavopaote iog pia tétola Stadikacia Propel Kat va pnv €xel MEMEPACHEVA
Bripata. Ano ) Sswpia yvepidoupe 0Tl pe autov Tov TPOmo @TidXvoupe pia akoAoubia
apOpov, mou cuykAivouv ot pida. Teppatidoupe ) Siadikaoia o6tav 1o ¢ yivel 1000 (ot
|f(c)| < epsilon.

O

Avon

IIiow otnv ‘Acknon 4.6.7
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Ynodeiln :
b m=ll A A
f F(x)dx ~ Z () +2f(x1+1))

i=0

orou a = xp < x3 < -+ < X, = b dapépion tou [a, b). m]

Auon

IIiocw otnv ‘Acknon 4.6.8
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Amnoddeiln: 35,16, 16.25,0,0.5 O

IIiocw otnv ‘Acknon 4.1.1
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Amnobeiln:

1.

& g s L b

ZOTo
Aa&bog
Aa&bog
ZO0oTo
AaBog

AdaBog

. Apxilet pe _. O mp@dTog XapaKInpag mpEmet va elvat ypdppa.

. Apxilet pe apOpo.

>

. Aev etutpénetat n .

. Aev smutpénietat o -’

IMIiocw otnv ‘Acknon 4.1.2
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Amnobeiln:

program hello
print+, "Hello word!"

end program hello

IIio® otnv ‘Acknon 4.1.3
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Amnobeiln:

program first
integer X
real Ly
double precision :: z

x=2
y=5.1
z=4.52

prints, "x+y/2.0xsin(z)=",x+y/2.0xsin(z)
end program first

IIiow otnv ‘Acknon 4.1.4
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Amnobeiln:

program types
integer :: i,j
real X,y

prints, i
prints, j
prints, x
printx, y

end program types

IIiow otnv ‘Acknon 4.1.5
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Amnobeiln:

program easter

integer :: rl, r2, r3, r4, r5, ra, rb, rc
integer :: year

print %, "give the year"
read =, year

rl = mod(year, 19)

r2 = mod(year, 4)

r3 = mod(year, 7)

ra =19 = rl + 16

r4 = mod(ra,30)

rb =2 %12 +4 %13 +6 %14
r5 = mod(rb, 7)

rc =r4 + r5

"

print %, "easter is ",rc,"days after the 3 of April",year

end program easter

ITiow otnv ‘Acknon 4.1.6
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Amnobeiln:

program swap_program
real :: x,y
real :: temp

print«, "give the numbers x,y"
read (*,*), X,y
print+, "before the change x=",x,"y=".,y

temp=x

Xy

y=temp

printx, "after the change x=",x,"y=",y
end program swap_program

IIiow otnv ‘Acknon 4.1.7
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Amnobeiln:

program volume
real :: r ! the sphere’s radius

print=«, "Give the shpere’s radius"
read*, T

if (r>0.) then

prints, "The volume of the sphere is", 4.0/3.0%3.14xr*%3

else
prints, "ERROR"
end if
end program volume

IMIiow otnv ‘Ackrnon 4.2.1
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Amnobeiln:

program maximun
real:: x,y,max
write (x,*), ’Give me x,y’
read (= ,*) X,y

if (x .ge. y) then
max=x
else
max=y
end if
write («,*) ’‘max(’,x,’,’,y,’)=’,max
end program maximun

IIiocw otnv ‘Acknon 4.2.2
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Amnobeiln:

program minimun
REAL :: a, b, min
PRINT+*, "Give a, b"
READ(* ,%*) a, b
IF (a <= b) THEN

min = a
ELSE
min = b
END IF
Write (* ,*) ’The minimum of ’, a, ’ and ’, &
b, ’ is ’, min

end program minimun

IMIiow otnv ‘Acknon 4.2.3
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Amnobeiln:
program mininum_of_3
real :: a,b,c
real :: min
print=, "Give a,b,c"
read(*,*) a,b,c

if (a < b) then
if (a < ¢) then

min = a
else
min = c
end if
else
if (b < ¢) then
min = b
else
min = c
end if
end if

prints, "The minimum is",min
end program mininum_of 3

IMIiocw otnv ‘Acknon 4.2.4
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Amnobeiln:

program absolute_value
real :: x,y
prints, "Give x"

read (*,x) X

if (x >= 0) then
y=x
else
y=—x
end if
write («,*) ’The absolute value of’, x, " is ’, y
end program absolute_value

IIicw otnv ‘Acknon 4.2.5
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Amnobeiln:

program brocker
real :: x,commission

prints, "Give the value of the shares"”
read (*,*) X

if (x<2500.0) then

commission = 30 + 0.017=x
else if (x < 6000) then

commission = 40 + 0.006xx
else if (x<20000) then

commission = 60 + 0.002xx
else if (x<100000) then

commission = 100 + 0.0011=xx
else

commission = 150 + 0.0001xx
end if

prints, "The commission of",x,"euros is",commission

end program brocker

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.6
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Amnobeiln:

program QuadraticEquation

real :: a, b, c
real :: d ! Descriminant
real :: rootl, root2

! Read the coefficients a, b, c

print«, ’Give A, B, C for the equation Ax"2+Bx+C=0: ’
read =, a, b, ¢

! Compute the descriminant
d = sqrt(bxb — 4.0xaxc)
! Solve the equation

if (d>0) then

rootl (b + d)/(2.0x%a)

root2 (b — d)/(2.0%a)

print=, "The roots of the equation are
else if (d==0) then

rootl = (=b)/(2.0+a)

"

, rootl, root2

print=, "The equation has a double root, which is ", rootl
else
print=, "The equation is impossible"

end if
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end program QuadraticEquation

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.7
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Amnobeiln:

program sign_of_integer

integer X ! The number
character(len=1) :: sign ! The sign

print=, "Give the number'
reads*, X

select case (x)

case ( : -1) I x<=-1
Sign = ll_"

case (0 : ) 1 x>=0
Sign = Vl+|l

end select

prints, "The sign of the number ",number," is ",sign
end program sign_of_integer

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.8
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Amnobeiln:

program fareneit_celcius_convertor

character :: c
real X
real .. celcious, fahrenheit

! we choose what to enter
printx, "Give F for Fareneit, and C for Celcius"
reads, c

prints, "Give the degrees"
read=, X

select case (c)
case ("C") ! C—>F
celcius=x
fahrenheit=9.0/5.0«celcius +32.0
case ("F")
fahrenheit=x
celcius=5.0/9.0«(fahrenheit —32.0) ! F—>C
end select

print =%, "celcious=",celcius, "hahrenheit=",fahrenheit
end program fareneit_celcius_convertor

IMiocw otnv ‘Acknon 4.2.9
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Amnobeiln:

program factorial
integer :: n,m,i

print«,"Give a nutural number"
read(*,*) n

nel
if (n>0) then
do i=1,n
Em* i
end do
prints, n,"!=" m
else
if (n .eq.0) then
prints, "O!=1"
end if
end if
end program factorial

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.10
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Amnobeiln:

program ordering
real :: a,b,c

prints, "Give me 3 numbers"
read=, a,b,c

if (a < b) then !

if (a < c) then !

if (b < ¢) then !
print«, a, b, ¢

else !
print=, a, ¢, b
end if
else !
printx, c, a, b
end if

else !

if (b < c¢) then !

if (a < ¢) then !
print«, b, a, c

else !
print«, b, c, a
end if
else !
print=, c, b, a
end if

end if

a<bhb
a<c

c <=b :

a >= ¢

b <= a
b<c
a<ec

a >= ¢

c <=b

a
a

a

: b

the smallest
<b<c

<c<=b

<=a<b

the smallest

<= a<gc¢c
< c <= a
<= b <= a
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end program ordering

ITiow otnv ‘Acknon 4.2.11
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Amnobeiln:

program grades
integer X
character (len=1) :: grade

print=, "Give the grade"
read=, x

if (x < 5) then

grade = ’f’

else if (x < 6) then
grade = ’d’

else if (x < 7) then
grade = ’c’

else if (x < 8) then
grade = ’b’

else
grade = ’a’

end if

"

print«, "the grade is
end program grades

, grade

ITiow otnv Acoknon 4.2.12
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Amnobeiln:

line:2: minimun
real :: a, b, minimun
1
Error: Symbol ’'minimun’ at (1) cannot have a type

Aev priopoupe tautdypova va ovopadoupe to mpoypapid pag minimum kat va opi¢oupe
petaBAntn pe to évopa minimum. O

ITiow otnv Aoknon 4.2.13
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Amnobeiln:

program summation
implicit none

real 11 osum
integer :: i
sum = 0

i=0

do while (i<=10)
sum = sum + 3xx(i+1)
i =i+l

end do

sum = 0
i=0
do i = 0,10
sum = sum + 3#x(i+1)
end do

prints*,"The sum is",sum
end program summation

IMiocw otnv ‘Acknon 4.2.14
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Amnobeiln:

program sumimation
implicit none

real 1. osum
integer :: i, j
sum = 0

i=0

! 1st method. Use the command while
do while (i<=100)
j =0
do while (j<=200)
sum = sum + 1.0/float (i+j+1)
j=J%
end do
i =i+l
end do

print«,"The sum is",sum
print=

12nd method
sum = 0
do i = 0,100
do j = 0,200
sum = sum + 1.0/float (i+j+1)
end do
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end do

print«,"The sum is ",sum
print=

end program summation

ITiow otnv Acoknon 4.2.15
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Amnobeiln:

program series_sum

double precision ;1 sum, term, epsilon
integer .. count

sum=0.

term=1.

epsilon=0.0005

do while (term >= epsilon)
sum = sum + term
count = count + 1

term = 1.0/(countx%2)
end do

prints, "1+1/2+...+1/",count,"=",sum

end program series_sum

ITiow otnv ‘Acknon 4.2.16
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Amnobeiln:

program series
real 11 osum, k
integer :: i,fact
real :: epsilon =10E-100 ! Precision

sum=0.

fact=1

k=1.

i=1

do while(1./fact >= epsilon)
fact=factxi
sum=sum+k/fact
=k
i=i+l

end do

prints, "1-1/21+1/31—...+(=1)A",i,"1/",i,"!=", sum

end program series

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.17
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Amnobeiln:

program integer_question
integer :: n =5
integer :: x,i,suml,sum?2,sum3

suml1=0
sum2=0
sum3=0

do i=1,n
read=, X
if (x<=0) then
suml=suml+x=*2
end if
if (mod(x,2)== .and. mod(x,3)==0) then
sum2=sum2+x
if (mod(x,5)==0) then
sum3=sum3+1
end if
end if
end do
prints, suml, sum2, sum3
end program integer_question

ITio® otnv Acknon 4.2.18
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Amnobeiln:

program integer_to_binary
integer :: n
print«, "Give an integer"
read*, n

prints, "The number is:

do while (n > 0)
prints, mod(n,2)
n=n/2

end do

prints, "(Should be read from the bottom to the top)"

end program integer_to_binary

IIiocw otnv ‘Acknon 4.2.19
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Amnobeiln:

program number_of_digits
integer :: n, temp, count
count=0

prints, "Give a nutural number"
read*, n
temp=n
if (n==0) then
prints, "The number of digits of O is 1"
else
do while (temp /=0)
count=count+1
temp=temp/10
end do
print+, "The number of digits of",n,"is",count
end if
end program number_of_digits

ITiow otnv ‘Acknon 4.2.20
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Amnobeiln:

program estimation_sqrt
real i1 a, sqrt
integer :: n, i

print=, "give a positive a and a nutural number n"
read+, a, n

sqrt=1.0
do i=0,n
sqrt=1.0/2.0x(sqrt+ a/sqrt)
end do
prints, "an approximation of the square root"

prints, "of ",a,"is",sqrt
end program estimation_sqrt

ITiow otnv ‘Acknon 4.2.21
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Amnobeiln:

program histogram
implicit none

integer it j,i=0

integer , dimension(4) :: range ! Ta 4 diast’hmata
integer X ! oi eisag’omenoi arijmo’i
integer ion ! to pl’hjoc twn

leisag’omenwn arijm’'wn

prints, "Dwse to pl’hjoc twn arijm’'wn pou ja eis’ageic"

readx, n
prints, "Dwse ak’eraiouc arijmo’uc"
do i=1,n

reads*, X

if (x<=0) then
range(1l) = range(1l)+1
else
if (x<=10) then
range (2) = range(2)+1
else
if (x<=20) then
range (3) = range(3)+1
else
range (4) = range(4)+1
end if
end if
end if
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end do

prints, "To istogramma twn arijm’'wn pou ’‘edwsec e’inai"
print«, "(-o00,0] :", ("+",j=1,range(1))
print«, "(0,10] :", ("+",j=1,range(2))
print«, "(10,20] :", ("s",j=1,range(3))
prints, "(20,00] :", ("s",j=1,range(4))

end program histogram

IIiow otnv ‘Acknon 4.2.22
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Amnobeiln:

program test
integer :: i,j,n

print+, "Dwse to plh8os twn grammwn:"
reads, n
do i=1,n
prints=,
end do
end program test

(n ",j=1,n_i),("*",j=1,2*i_1),(" ",j=1,1’1—i)

ITIiow otnv Acknon 4.2.23
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Amnobeiln:

program star_square
integer :: i,j,n

print+, "Dwse to plh8os twn grammwn:"
read*, n

prints, ("=",i=1,n)
do j=1,n-2
prints, "«", (" ", i=1,n-2), "&"
end do
prints, ("+",i=1,n)
end program star_square

IIiow otnv ‘Ackrnon 4.2.24
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Amnobeiln:
program integer
integer :: i
do i = 1,20

print =, i

end do

end program integer

ITiow otnv ‘Aoknon 4.3.1
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Amnobeiln:

program zero

character :: x
loop: do
print«, "Dwse to x"
reads*, X
if (x=="0") then
exit loop
end if
end do loop

end program zero

IIiow otnv ‘Acknon 4.3.2



http://www.math.aegean.gr

Amnobeiln:

program test
integer :: i,j,n

print+, "Dwse to plh8os twn grammwn:"
read*, n

do i=1,n
prints, ("=",j=1,i)
end do
end program test

IMIiocw otnv ‘Acknon 4.3.3
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Amnobeiln:

program mean
implicit none

real :: x, s
integer :: n

print %, "dwse thetiko arithmo. dwseis arnhtiko gia exodo"

s = 0.0
n=20
do

print %, "dwse arithmo"
read =, x

if (x < 0.0) exit
s =8 +Xx
n=n-+t+1

end do

if (n == 0) then

print %, "den edwses kanena thetiko!"
else

print %, "o mesos oros einai:", s / n
end if

end program mean
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O
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Anddeiln: 'Eow a =(a;,ag,...,a,) Kat b = (by, ba, ..., bp).
1. b=aq;+1,i=1,...,n

bij=aq;x21,i=1,...,n

bi=a/c,i=1,...,n

b;=1.0,i=1,...,n

Eivat Adoyikn ékppaon. AAnBevel av a; == b; yla Kabe i.

bi:ai,i: 1,...,n.

N oo g s w b

b;=cos(a;),i=1,...,n

IMIioc® otnv ‘Acknon 4.4.1
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Amnobeiln:

program inner_product

real, dimension(3) :: a,b
integer A |
real :: inner_prod
print«, "Dwse to pr'wto di’anusma"
do i= 1,3
read=, a(i)
end do
prints, "Dwste to de’utero di’anusma"
do i =1,3
read=, b(i)
end do
inner_prod = O.
doi=1,3
inner_prod = inner_prod + a(i)*b(i)
end do
print«, "a = (",(a(i), i=1,3), ")"

print«, "b = (".(b(i), i=1,3), ")"
print+, "To eswterik’o gin‘omeno e’inai",inner_prod
end program inner_product

IMiocw otnv ‘Acknon 4.4.2
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Amnobeiln:

program array_sum

integer :: i ! i=metrht’hc
integer , dimension(10) :: a ! dianusma m’hkouc 10
integer :: sum

prints, "Dwse tic suntetagm’enec dian. m’hkouc 10"

do i=1,10 ! diab’azei m’ia proc m’ia tic suntetagm’enec
read*, a(i)

end do

sum=0

do i=1,10
sum =sumta (i) ! sto t’eloc thc diadikas’iac
end do !to sum ja e’inai to

! a(l)+...+a(10)
print=, "a(1l)+...+a(10)=",sum

end program array_sum

IMIiocw otnv ‘Acknon 4.4.3
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Amnobeiln:

program trace_matrix

integer , dimension(4,4) :: A
integer :: 1i,j
real :: trace

do i=1,4
do j=1, 4
a(i.j) = (i+j)
end do
end do

trace = 0.0
do i=1,size(a,l)

trace = trace + a(i,i)
end do

print+, "O p’inakac A e’inai o"

do i=1,4
print=, (A(i,j),j=1.,4)
end do
print =, "To ’ignoc tou A e’inai: ", trace

end program trace_matrix
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Amnobeiln:
program matrix_multiplication
integer :: n=2

real, dimension(2,2) :: A,B,C
integer :: i,j, k

real :: sum
do i=1,n
do j=1, n

print«, "dwse to (",i,j,") stoige’io tou A:"
read=, A(i,j)
end do
end do

do i=1,n
do j=1, n
print«, "dwse to (",i,j,") stoiqe’io tou B:"
reads*, B(i,j)
end do
end do

do i=1,n
do j=1,n
sum = 0.0
do k=1,n
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sum = sum + A(i,k) * B(k,j)
end do
C(i,j) = sum
end do
end do
prints, "AB="
do i=1,n
print=, (C(i,j), j=1,n)
end do

end program matrix_multiplication

ITiow otnv ‘Acknon 4.4.5
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Amnobeiln:

program min_max
integer ;1 1 ,max, min
integer ;1 n=10
integer , dimension(n):: a

print«, "D'wse ",n,"ak’eraiouc"
do i=1,n

readx, a(i)
end do

max=a (1)

min=a(1)

do i=1,n
if(a(i) >= max) max=a(i)
if (a(i) <= min) min=a(i)

end do

prints, min,max

end program min_max

ITiow otnv ‘Acknon 4.4.6
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Amnobeiln:

program integer_to_binary

integer :: n,temp

integer , dimension(:), allocatable :: number
integer :: i=0 ! metrht’hc

integer :: size ! to pl’hjoc twn yhfiwn

!thc duadik’hc par’astashc
print=, "D'wse ak’eraio"
read=, n
temp=n

do while (temp > 0) ! metr'ame p’osa yhf’ia ’eqei o (n)_2
i=i+1
temp=temp/2

end do

size=i

allocate (number(size))

temp=n

do i=1,size ! apojhke'uoume sto array number ta up’oloipa
number (i) = mod(temp,2)
temp=temp/2

end do

print«, "H diadik’h par’astash tou",n,"e’inai h",&
(number(i) ,i=size,1,-1)
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end program integer_to_binary

IIiow otnv ‘Acknon 4.4.7
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Amnobeiln:

1. real function f(x)
implicit none
real :: x

f=sin (x*%2)
return
end function f

2.
program function_demostration

implicit none
real X,y
real :: f

prints, "dwse to x"
reads, x
y=f(x)
prints, "f(",x,")=".,y
end program function_demostration

real function f(z)
implicit none
real :: z

f=z%x2
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return
end function f

ITio® otnv ‘Acoknon 4.5.1
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Amnobeiln:

program function_demostration
implicit none
real X,y
real o f, g

prints, "dwse x,y"
read=, X,y

prints, "f(,x,")=",f(x) ,"g[" ,x,y,"]=" ,g(X,Y)
end program function_demostration

real function f(x)
implicit none
real :: x

f=x%%2
return
end function f

real function g(x,y)
implicit none
real ::x,y

if (x>y) then
g= x-y
else
g=X*%2
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end if
return
end function g

IMIiow otnv ‘Ackrnon 4.5.2
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Amnobeiln:

program factorial

integer :: i
integer :: fact

prints, (fact(i), i=1,10)

end program factorial

integer function fact(n)

integer :: n
integer :: i
fact =1
do i=1,n

fact = fact = i
end do

end function fact

ITiow otnv ‘Acknon 4.5.3
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Amnobeiln:

program is_even

integer :: i
logical :: iseven
do i=1,10
if (iseven(i)) then
prints, i
end if
end do

end program is_even

logical function iseven (i)
if (mod(i,2) == 0) then
iseven =.TRUE.
return
else
iseven=.FALSE.
return
end if
end function iseven

ITiow otnv ‘Acknon 4.5.4
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Amnobeiln:

program swap_program
real :: x,y

printx, "D'wse touc x,y arijmo’uc"
read(=,*), X,y
prints, "Prin thn allag’h x=",x,"y=",y

call swap(x,y)
printx, "Meta thn allag’h x=",x,"y=",y
end program swap_program

subroutine swap(x,y)
temp=x
X=y
y=temp
return
end subroutine swap

IMiow otnv ‘Acknon 4.5.5



http://www.math.aegean.gr

Amnobeiln:

program prime
integer :: n,i
integer :: isprime

print=, "Dwse akeraio n:"
read*, n

if (n<=-1) then
n=-n
end if

if (isprime (n)==0) then
print=, "Den e’inai pr'wtoc."
else
print=, "E’inai prwtoc."
end if
end program prime

integer function isprime (n)

integer :: n,i

if (n==1 .or. n==0) then
ret=0
return

end if

do i=2,n-1
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if (mod(n, i) == 0) then
isprime=0
return
end if
end do
isprime=1
return
end function isprime

IIiow otnv ‘Acknon 4.5.6
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Amnobeiln:

program sin_computation
real sum,k,x
integer i,fact
x=3b5xatan(1.)/45

sum=0
k=1.
i=1
do i=1,12,2
sum=sum+ksxs#+i/fact (i)
k=—k
end do
print+, "H dik’h mac pros’eggish =" ,sum
print«, "H pros’eggish tou sust’hmatoc=",sin (x)
prints, "Sfalma =", abs (sum-sin (x))

end program sin_computation

integer function fact(n)
integer j.,n
fact=1
do j=1,n
fact=factx]
end do
return
end function fact
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Amnddeiln: Mia soetepikn (internal) ouvaptnon dev pmopel va mepiExet aAAn ouvaptnon.
O
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Amnobeiln:

program reverse_array
integer ron,i
integer , dimension(:), allocatable :: a,b

prints, "d'wse to mhkoc tou dian’usmatoc"
read#, n

allocate (a(n))
allocate (b(n))

prints, "dwse to di'anusma a"
read=, a

call reverse_ar(a,b,n)
print«, "H antistrof’h tou",a," e’inai ", b

end program reverse_array

subroutine reverse_ar(a,b,n)

integer in, i
integer , dimension(n) :: a,b
do i=1,n

b(i)=a(n—-i+1)
end do

end subroutine reverse_ar
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Amnobeiln:

program factorial_recursive
integer :: n, factorial

prints, "Dwse n fusik’o"
reads, n
print«, "n!=", factorial (n)

end program factorial_recursive

integer recursive function factorial (n) result(fact)

integer :: n
if (n==1 .or. n==0) then
fact =1
else
fact =nsfactorial (n—1)
end if

end function factorial

ITiow otnv ‘Acknon 4.5.10
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Amnobeiln:

program arrays_maximum
real ,dimension (:) , allocatable :: a,b,c
integer 1t on,i

prints, "Dwse ta mhkh twn dianysmatwn "
reads, n

allocate (a(n))
allocate (b(n))

allocate (c(n))

print«, "Dwse to lo dianysma, enter gia ’exodo"

reads*, a
prints, "Dwse to 20 dianysma, enter gia ’exodo"
read=, b

call maximum(a,b,c,n)

printx, "To ’maximum’ twn dianusmatwn einai to ",c

end program arrays_maximum
subroutine maximum(a,b,c,n)
integer ron,i

real ,dimension(n) :: a,b,c

if (size (a)==size (b)) then
n=size (a)



http://www.math.aegean.gr

do i=1,n
if (a(i)<=b(i)) then
c(i)=b(i)
else
c(i)=a(i)
end if
end do
else
print, "ERROR"
end if

end subroutine maximum

ITiow otnv ‘Acoknon 4.6.1
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Amnobeiln:

program polynomial_differentiation
integer ion,i
real, dimension(:), allocatable :: a,b
! a=polyoymo eisodou, b=h paragwgos tou a

real :: x ! Ja upolog’isoume to a sto x
real :: polynomial_evaluation

prints, "dwse ton ba8mo toy polywnymou"
readx, n

allocate (a(n+1))
allocate (b(n))
prints, "dwse to polywnymo a" ! opinakas diastashs n+l
do i=0,n ! h ar’ijmhsh xekin’a apo to O
print+, "dwse thn syntetagmenh a_",i
readx, a(i)
end do

print+, "Edwses to polywnymo"

print«, a(0),"+",(a(i),"xA",i,"+",i=1,n-1),a(n),"x"",n
print«, "dwse timh sthn opoia ja ypologistei to polu'wnumo"
reads, x

prints, "h timh tou polywnymou sto",x,
print«, "einai",polynomial_evaluation (a,x,n)



http://www.math.aegean.gr

prints, "h paragwgos tou einai h"
call dif_poly(a,b,n)
if (n==1) then
print =, b(0)
else if (n==2) then
print=, b(0),"+",b(1),"x"
else
print=, b(0),"+",(b(i),"x"",i,"+",i=1,n-2),b(n-1),"x"",n-1
end if
end program polynomial_differentiation

real function polynomial_evaluation(a,x,n)

integer :: n,i ! n=ba8mos, i=metrhths
real, dimension(n+1) :: a ! to polywnymo
do i=0,n

polynomial_evaluation=polynomial_evaluation + a(i)#X#=xi
end do

return
end function polynomial_evaluation

subroutine dif_poly(a,b,n)

integer ion,i
real, dimension(n+1) :: a ! to polywnymo eisodoy
real, dimension (n) b ! h paragwgos tou a

do i=0,n-1
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b(i)=(i+1)xa(i+1)
end do
end subroutine dif_poly

IMiow otnv ‘Acknon 4.6.2
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Amnobeiln:

program triagle
real a,b,c ! a,b,c oi pleures tou trigwnou.
integer flag ! flag =1 gia isoskeles
! flag =2 gia isopleuro
! flag =3 gia skalino

print+, "dwse 3 8etikous pragmatikous. Apoteloun pleures trigwnou??"
read=, a,b,c

if (is_triangle(a,b,c, flag)==1) then
print+, "Oi pleures sxhmatizoyn"
if (flag==1) then
print«, "isoskeles trigwno"
else
if (flag==2) then
print+, "isopleuro trigwno"
else
print«, "skalino trigwno."
end if
end if
end if
end program triagle

integer function is_triangle(a,b,c,flag)
real ::a,b,c ! a,b,c oi pleures tou trigwnou.
integer :: flag ! flag =1 gia isoskeles
! flag =2 gia isopleuro
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! flag =3 gia skalino

if (2+*max(a,b,c)<= a+b+c) then
is_triangle=1
if (a==b .or. a==c .or. b==c) then
flag =1
if (a==b .and. b==c) then
flag =2
return
end if
else
flag = 3
return
end if
else
is_triangle=0
return
end if
end function is_triangle

IIiow otnv ‘Acknon 4.6.3
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Amnobeiln:

program inverse_matrix

real, dimension(2,2) :: a,b ! a o pinakas eisagwghs
! b o antistrofos tou a
real :: invesre ! h synarthsh
! thns antistrofhs
real :: det ! orizousa
prints, "dwse ton 2x2 pinaka a"
reads*, a

call inverse(a,b,det)
if (det == 0) then
prints, "O pinakas den antistrefetai”
else
print=, "O antistrofos tou a einai o"
print=, b(1,1), b(1,2)
print=, b(2,1), b(2,2)
print+, "kai h orizousa tou einai h ", det
end if
end program inverse_matrix

subroutine inverse(a,b,det)
real :: det ! h orizousa tou a
real ,dimension(2,2) :: a,b
det= a(1,1)*a(2,2) — a(1,2)*a(2,1)

if (det /= 0) then
b(1,1)=1.0/det=a(2,2)
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b(1,2)=—1.0/det=+a(1,2)
b(2,1)=—1.0/det+a(2,1)
b(2,2)=1.0/detxa(1,1)
end if
end subroutine inverse

IIicw otnv ‘Acknon 4.6.4
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Amnobeiln:

program calendar
implicit none

integer :: yyyymmdd, y, m, d

do ! Zht'ame qronolog’ia.

! Plhktrologo’'ume O gia na fugoume
print«, "Dwse qronolog’ia sth morfh yyyymmdd"
prints, "Dwse O gia ’exodo"
read=, yyyymmdd
if (yyyymmdd == 0) exit

call conversion (yyyymmdd, y, m, d)

printx, "year =",y

prints, "month = ", m

print«, "day =", d
end do

end program calendar

subroutine conversion (number, year, month, day)
implicit none

integer ;1 number, year, month, day

year = number / 10000
month = mod(number, 10000) / 100
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day = mod (number, 100)
end subroutine conversion

IIiow otnv ‘Acknon 4.6.5
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Amnobeiln:

program GreatestCommonDivisor
implicit none

integer :ta, b
integer 1 ged
prints, "dwse d'uo akera’iouc"

read=, a, b
printx, "O MKD twn",a,"kai",b,"e’inai o ", gcd(a, b)
end program GreatestCommonDivisor

integer function ged(x, y)
implicit none

integer X,
integer a

o<

if (x<=0) then
X=—X
end if
if (y<=0) then
y="y
end if
a=x ! O alg’orijmoc doule’uei gia x>=y. An
b=y ! x<=y, all’azoume touc r’olouc twn x,y.
if (a <= b) then
c=a
a=b
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b=c
end if

do
¢ = mod(a, b)
if (c == 0) exit
a=>b
b=c
end do

ged = b
end function ged

IIiow otnv ‘Acknon 4.6.6
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Amnobeiln:

program bolzano
implicit none

real, parameter :: epsilon = 0.000000001

real oo left, fleft

real :: right, fright

real ;1 root

real :: funct

real ;. solve

prints, "l'ush thc ex’iswshc f(x) = 0"

print=, "dwse to di’asthma [left,right] ‘wste"
print«, "f(left)f(right)<O0."

read «, left, right

fleft = funct(left)
fright = funct(right)
prints=,

if (fleftxfright > 0.0) then

printx, "ERROR:: f(left)sf(right)>=0!"
else

root = solve(left, right, epsilon)

prints, "Mjia rliza metaxu twn",left ,"kai",right,"e’inai h ",

end if

root



http://www.math.aegean.gr

end program bolzano

real function funct(x)

E’inai h sun’arths’h mac.

Thn or’izoume me t’etoio tr'opo, 'wste an
to epijumo’'ume na th metab’aloume e’ukola.

real function funct(x)
implicit none
real X

funct = x##3

return
end function funct

real function solve(left, right, epsilon)

real i left, right, epsilon
real it a, fa, b, fb, c, fc
a = left ! arqgikopo’ihsh

b

right
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fa = funct(a)
fb = funct(b)

if (abs(fa) < epsilon) then an to |f(a)l e’inai mikr'o

!
solve = a ! t'ote to a e’inai r’iza.
else if (abs(fb) < epsilon) then ! an to |f(b)l e’inai mikro
solve = b ! t'ote to b e’inai r’iza.
else
do
c = (a+ b)/2.0 ! to m’eso tou diast’hmatoc [a,b]

fc = funct(c)
if (abs(fc) < epsilon) then

solve = c
exit

else if (faxfc < 0.0) then
b =c¢
fb = fc

else
a =c
fa = fc

end if

end do

end if
end function solve
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Amnobeiln:

program trapezium_rule
implicit none

real o f ! h sun’arthsh olokl’hrwshc
integer i n ! pl’hjoc diasthm’atwn diam’erishc
real s a, b ! to di’asthma [a,b]

real :: integral

real dx

real x

integer S | ! metrht’hc

prints, "Dwse a, b, n"
read=, a, b, n

dx = (b—-a) / n
integral = f(a) + f(b)

doi=1,n-1

X =a + i+ dx

integral = integral + 2.0 = f(x)
end do

integral = integral = dx / 2.0
print =, "integral = ", integral
end program trapezium_rule

real function f( x ) !  h sun’arthsh olokl’hrwshc
implicit none
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real ::x
f = sin(x)

return
end function f
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Amnobeiln:

program bubble
integer it i,j,temp
integer , dimension(10) :: a ! Oi eisag’omenoi ak’eraioi

printx, "D'wse 10 ak’eraiouc arijmo’uc"

do i=1,10
readx, af(i)
end do
do i=1,10
do j=i,9
if (a(i) <= a(j+1)) then
temp=a(1i)

a(i)=a(j+1)
a(j+1)=temp
end if
end do
end do

print«, (a(i),",",i=1,10)

end program bubble
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Amnobeiln:

program student_scores

character(len=18) :: student name
integer :: i, score_l, score_2, score_3
real :: weighted_score

open(unit=2, file="student.records", action="read")
open(unit=3, file="student.scores", action="write")

doi=1, 12
read (2,’(al8,3(i3))’) student_name, score_1l, score_2, score_3
weighted_score = 0.3xscore_1 + 0.3xscore_2 + 0.4xscore_3
write (3, ’(al8,1x,f5.1)’) student name, weighted_score

end do

end program student_scores
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Amnobeiln:

program number_of numbers
integer :: readfile

print«, readfile(1234), readfile(234)
end program number_of numbers

integer function readfile (k)

integer :: k
integer :: n, i, p
open (unit = 12, file="numbers", action = "read", status = "old")

read (12, %) n
readfile = 0
do i=1,n
read (12 , *) p
if (p == k) readfile = readfile + 1
end do

close (unit = 12)

end function readfile
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